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16. januar 2008 

Skatteudvalget (2. samling)
SAU alm. del - Svar på Spørgsmål 25
Offentligt            



Spørgsmål 24: 

Hvilke initiativer agter ministeren at tage for at sikre, at SKAT kan kontrollere 

bilisterne ved den dansk-tyske motorvejsgrænse ved Frøslev om natten, i tåge 

samt på store rejsedage? 

 

Svar: 

 

Spørgsmålet om etablering af permanente kontrolfaciliteter ved Frøslev, som 

tilsikrer, at SKAT kan kontrollere bilister ved Frøslev om natten, i tåge samt på 

store rejsedage, har været drøftet mellem flere forskellige ministerier med opga-

ver og ansvar på grænsestregen. 

 

Et skitseprojekt for nye kontrolfaciliteter viser, at de samlede anlægsomkostnin-

ger anslås til ca. 10 mio. kr., og de årlige driftsomkostninger anslås til ca. 0,7 

mio. kr.  

 

Drøftelser om en fælles ministeriel løsning til at tilvejebringe finansieringen er 

igangsat, og et resultat af drøftelserne forventes at foreligge i løbet af 1. kvartal 

2008.   

 

 



Spørgsmål 25: 

Hvornår vil det igen være muligt at lade SKAT i fuldt omfang genoptage kon-

trollen af bilister, idet den erfaringsmæssigt store indsmugling af fyrværkeri fra 

Tyskland kulminerer netop i december? 

 

Svar: 

 

SKAT har, som en midlertidig løsning, mulighed for at gennemføre kontroller 

også i lygtetændingstiden med hjælp fra de tyske vejmyndigheder samt det dan-

ske politi til regulering af trafikken samt belysning.  

 

SKAT har således i samarbejde med Politiets udlændingekontrolafdeling og de 

tyske myndigheder sikret, at der er blevet udført kontrol i lygtetændingstiden på 

udvalgte dage i november og december 2007.  

 

Ligeledes har SKAT sammen med politiets udlændingekontrolafdeling i dagti-

merne gennemført kontroller for indførsel af fyrværkeri ved landegrænsen i en 

periode i december 2007. 

 



Spørgsmål 26: 

 

Hvordan vil ministeren forhindre en ekstraordinær stor indsmugling af ulovligt 

fyrværkeri, hvis ikke det hurtigst muligt bliver muligt for SKAT at udføre kon-

trol af bilister på normalt niveau? 

 

Svar: 

 

Skatteministeriet arbejder på en løsning af spørgsmålet om et permanent kontrol-

anlæg ved Frøslev, jf. mit svar på spørgsmål 24.  

 

SKAT har sideløbende udbygget samarbejdet med Politiets udlændingekontrol-

afdeling og de tyske vejmyndigheder. I samarbejde med disse myndigheder har 

SKAT mulighed for at udføre kontrolhandlingerne på grænsestregen hele døgnet 

rundt.  

 

SKAT har til mig oplyst, at der fortsat anvendes det samme antal ressourcer på 

grænsekontrolopgaverne ved landegrænsen, og at der fortsat er fokus på at ud-

vælge rejsende, som medbringer ulovligt fyrværkeri. 


